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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Навчальна дисципліна «Дитяча травмотерапія» є вибірковою 

професійно-орієнтованою дисципліною, яка спрямована на формування у 

студентів системних знань про особливості психологічної травми в дитячому 

віці, специфіку її прояву на різних етапах розвитку, а також розвиток 

практичних навичок діагностики та терапевтичної роботи з травмованими 

дітьми та їхніми сім'ями. 

Мета навчальної дисципліни «Дитяча травмотерапія»: поглиблення 

знань і оволодіння теоретичними знаннями, практичними навичками у сфері 

дитячої травмотерапії, формування компетентностей для професійної роботи з 

травмованими дітьми різного віку в клінічних, освітніх та соціальних 

контекстах. 

Основними завданнями є: 

вивчення теоретичних основ дитячої травми та вікових особливостей 

травматизації;  

аналіз психологічних механізмів впливу травми на розвиток дитини та 

формування особистості;  

освоєння методів діагностики травматичних станів у дітей різного віку;  

формування навичок застосування травмофокусованих терапевтичних 

підходів у роботі з дітьми;  

розвиток умінь роботи з сім'ями травмованих дітей та міжсистемної 

взаємодії;  

вивчення особливостей роботи психолога з різними типами дитячої 

травми.  

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти повинен 

знати: 

теоретичні основи дитячої психологічної травми, вікові особливості 

травматизації та її прояви на різних етапах розвитку;  

психологічні механізми впливу травми на розвиток дитини, формування 

прив'язаності та становлення особистості;  

методи діагностики травматичних станів у дітей різного віку з 

урахуванням їхніх вікових та індивідуальних особливостей;  

травмофокусовані терапевтичні підходи та інтервенції, адаптовані для 

роботи з дітьми в різних контекстах;  

принципи роботи з сім'ями травмованих дітей та залучення батьків до 

терапевтичного процесу;  

особливості міжсистемної взаємодії психолога з освітніми, медичними та 

соціальними інституціями у роботі з травмованими дітьми. 

 

уміти: 

здійснювати діагностику травматичних станів у дітей різного віку з 

урахуванням вікової специфіки прояву травми;  
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аналізувати вплив травматичного досвіду на поточний стан, поведінку та 

розвиток дитини;  

добирати та застосовувати травмофокусовані терапевтичні підходи 

відповідно до віку, типу травми та потреб дитини;  

проводити терапевтичну роботу з сім'ями травмованих дітей та формувати 

підтримуюче батьківське середовище;  

здійснювати міжсистемну взаємодію з педагогами, лікарями та 

соціальними працівниками в інтересах травмованої дитини;  

дотримуватися етичних принципів та забезпечувати психологічну безпеку 

дитини протягом усього терапевтичного процесу. 

Під час вивченя навчальної дисципліни здобувачі вищої освіти зможуть 

отримати додатково наступні Soft skills: 

дитиноцентрована чутливість: розвиток здатності будувати контакт з 

дитиною на її мові, темпі та рівні розуміння світу; уміння створювати 

атмосферу безпеки та прийняття, в якій дитина може виражати травматичний 

досвід доступними їй способами;  

системна сімейна взаємодія: навички підтримувальної роботи з 

батьками та опікунами без звинувачень і засудження; уміння залучати сімейне 

оточення як ресурс відновлення дитини, враховуючи власні переживання та 

обмеження дорослих;  

міжінституційна координація: здатність ефективно взаємодіяти з 

педагогами, медиками та соціальними службами в інтересах дитини; уміння 

відстоювати терапевтичні потреби дитини в різних системах без конфронтації 

та з повагою до ролі кожного фахівця;  

особистісна зрілість і самозахист: усвідомлення особливого емоційного 

навантаження роботи з дитячою травмою та ризиків вторинної травматизації; 

уміння підтримувати власну психологічну стабільність через супервізію, 

рефлексію та систематичну самотурботу. 

 

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Теоретичні основи дитячої травми та вікові особливості 

травматизації.  

Тема 2. Діагностика травматичних станів у дітей різного віку.  

Тема 3. Травмофокусовані терапевтічні підходи в роботі з дітьми.  

Тема 4. Робота з сім'єю травмованої дитини та системні інтервенції.  

Тема 5. Особливості роботи з різними типами дитячої травми.  
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